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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

6 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.1
№1. Перечислите преимущества автомобиля перед другими видами транспортных средств.

а) высокая мобильность;

б) низкая стоимость перевозок;

в) способность доставлять пассажиров и грузы “от двери до двери”;

г) относительная простота управления;

д) во многих районах страны (горная местность и т.д.) является единственным видом транспорта;

е) относительно высокая безопасность.

     а, в, г, д

     б, в, д, е

     а, б, в

     г, д, е

№2 Как соотносится относительная опасность автомобильного транспорта с относительной опасностью воздушного и железнодорожного транспорта?

     относительная опасность автомобильного транспорта превышает относительную опасность воздушного транспорта более чем в 3 раза, а железнодорожного – в 10 раз

     относительная опасность автомобильного транспорта превышает относительную опасность железнодорожного транспорта в 2 раза, но меньше воздушного в 2,5 раза

     относительная опасность автомобильного транспорта превышает относительную опасность воздушного транспорта в 2 раза, а железнодорожного – в 4 раза

№3 Что входит в транспортную часть системы дорожного движения?

     автомобиль, водитель, дорога и среда

     автомобиль, водитель и дорога

     автомобиль и дорога

     автомобиль

№4 Что входит в понятие "дорога" в комплексе ВАДС?

     дорогу с ее обустройством и окружающую обстановку

     дорогу с ее обустройством, окружающую обстановку и погодно-климатические условия движения

     дорогу с ее обустройством (дорожное полотно, обочины, мосты)

№5 Какое из ниже приведенных утверждений наиболее точно описывает причины большинства дорожно-транспортных происшествий?

     требования дорожной обстановки выше возможностей человеческого организма или конструкции транспортного средства

     неблагоприятные дорожные условия

     несоответствие одного из элементов системы водитель–автомобиль другому элементу

     воздействие на водителя дополнительных нагрузок, вызванных недостатками конструкции автомобиля или его неудовлетворительным техническим состоянием

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.2.
№1 В каких направлениях лучше всего вести одновременное совершенствование и развитие конструкций автомобилей для повышения безопасности движения?

а) улучшение условий управления автомобилем;

б) дублирование наиболее важных в отношении безопасности движения систем и узлов;

в) изменение конструкции травмоопасных элементов кабины и салона автотранспортных средств;

г) снижение массы и габаритов транспортного средства;

д) повышение эффективности действия наиболее важных в отношении безопасности движения систем и узлов;

е) повышение скорости движения.

     а, б, в, д

     а, б, е

     б, в, г

     б, в, г, е

     а, в, г, д

№2 Может ли неисправность системы отопления или вентиляции автомобиля привести к ДТП, связанному с неумышленным нарушением Правил дорожного движения?

     Да, может

     Нет, не может

     Затрудняюсь ответить

№3 Что такое дорожно-транспортное происшествие?

     это событие, нарушающее процесс дорожного движения, которое возникает в результате потери возможности управлять транспортным средством

     это происшествие, возникшее в процессе движения транспортных средств и повлекшее за собой гибель и (или) телесное повреждение людей

     это происшествие, возникшее в процессе движения механических транспортных средств и повлекшее за собой гибель и телесное повреждение людей, повреждение транспортных средств, сооружений, грузов или иной материальный ущерб

№4. На какие виды подразделяют дорожно-транспортные происшествия?

а) столкновение;

б) опрокидывание;

в) наезды на стоящее транспортное средство;

г) наезд на препятствие;

д) наезд на пешехода;

е) наезд на велосипедиста;

ж) наезд на гужевой транспорт;

з) наезд на животное;

и) прочие ДТП.

     а, б, в, д, ж

     а, б, в, д, ж, и

     а, б, г, д, и

     б, г, д, ж, з, и

     все перечисленное

№5. Какие фазы можно условно выделить в каждом дорожно-транспортном происшествии?

а) аварийную;

б) кульминационную;

в) начальную;

г) опасную;

д) конечную.

     б, в, д

     а, в, д

     а, б, г

     а, в

     б, г

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.3
№1. На какие виды подразделяется конструктивная безопасность автомобиля?

     на активную, пассивную, послеаварийную и экологическую

     на пассивную и послеаварийную

     она подразделяется в зависимости от влияющих факторов: весовых, габаритных, тяговых, тормозных, устойчивости, травмобезопасного оборудования и противопожарных мероприятий

     она не имеет подразделения на виды

№2. Что такое активная безопасность?

     это свойство автомобиля снижать вероятность возникновения ДТП или полностью его предотвращать

     это свойство, которое проявляется в период, когда водитель, несмотря на принятые меры безопасности, не может изменить характер движения автомобиля и предотвратить дорожно-транспортное происшествие

     это свойство автомобиля предотвращать ДТП, снижать тяжесть его последствий и не причинять вреда людям и окружающей среде

     это свойство автомобиля уменьшать тяжесть последствий ДТП после остановки и предотвращать возникновение новых аварий

№3. Что такое пассивная безопасность?

     это свойство автомобиля уменьшать тяжесть последствий ДТП, если оно все же случилось

     это свойство автомобиля предотвращать ДТП, снижать тяжесть его последствий и не причинять вреда людям и окружающей среде

     это свойство автомобиля снижать вероятность возникновения ДТП или полностью его предотвращать

     это свойство автомобиля уменьшать тяжесть последствий ДТП после остановки и предотвращать возникновение новых аварий

№4. Что такое послеаварийная безопасность?

     это свойство автомобиля уменьшать тяжесть последствий ДТП после остановки и предотвращать возникновение новых аварий

     это свойство автомобиля уменьшать тяжесть последствий ДТП, если оно все же случилось

     это свойство автомобиля предотвращать ДТП, снижать тяжесть его последствий и не причинять вреда людям и окружающей среде

     это свойство, которое проявляется в период, когда водитель, несмотря на принятые меры безопасности, не может изменить характер движения автомобиля и предотвратить дорожно-транспортное происшествие

№5. Что такое экологическая безопасность?

     это свойство автомобиля, позволяющее уменьшать вред, наносимый участникам движения и окружающей среде в процессе его нормальной эксплуатации

     это свойство автомобиля, позволяющее уменьшать вред, наносимый участникам движения и окружающей среде в процессе и после дорожно-транспортного происшествия

     это свойство автомобиля предотвращать ДТП, снижать тяжесть его последствий и не причинять вреда людям и окружающей среде

     это свойство автомобиля уменьшать тяжесть последствий ДТП, если оно все же случилось

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.1
№1. В каких нормативных актах сформулированы требования к подвижному составу и отдельным системам и устройствам в России?

а) в государственных стандартах Российской Федерации (ГОСТ Р);

б) в межгосударственных стандартах (ГОСТ), к которым Россия присоединяется;

в) в стандартах предприятий и технических условиях;

г) в стандартах торговых организаций;

д) в правилах ЕЭК ООН, к которым Россия присоединяется.

     а, б, в, д

     а, б, д

     а, б

     б, в, г

     все перечисленное

№2. Укажите формы государственного регулирования в сфере защиты интересов общества, производителей и потребителей?

а) маркировка;

б) сертификация;

в) лицензирование;

г) применение информационных таблиц СИО.

     а, б

     а, в

     б, в

     б, г

     все перечисленное

№3. На какие категории делятся все типы автомототранспортных средств, согласно принятой ЕЭК ООН классификации?

     L, M, N, O – "мотоциклы", пассажирские, грузовые, прицепы

     M, N – пассажирские и грузовые с подразделением на 15 подкатегории по числу колес и полной массе

     А, В, С, D, Е

     S, M, L – "мотоциклы", пассажирские, грузовые

№4. Назовите международные стандарты по конструктивной безопасности автомобиля:

а) правила ЕЭК ООН в соответствии с Женевским Соглашением 1958 г.;

б) Директивы ЕС в соответствии с Римским договором 1957 г.;

в) стандарты Международной организации по стандартизации (ISO);

г) правила Международной академии качества.

     б, в, г

     а, б, в

     а, б, г

     в, г

№5. Что такое измеритель?

     это параметр, характеризующий эксплуатационное свойство автомобиля с качественной стороны

     это число, позволяющее оценить эксплуатационное свойство автомобиля при определенных условиях работы

     это совокупность свойств, обусловливающих пригодность автомобиля удовлетворять определенные потребности в соответствии с его назначением

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.2.
№1. От каких факторов зависит активная безопасность автомобиля?

     от компоновочных параметров автомобиля; тяговой и тормозной динамичности; устойчивости и управляемости; информативности; оборудования рабочего места водителя, его соответствия требованиям эргономики

     от габаритных и весовых параметров автомобиля; тяговой динамичности; устойчивости и управляемости

     от компоновочных параметров автомобиля; тяговой и тормозной динамичности; устойчивости и управляемости; информативности; оборудования рабочего места водителя, его соответствия требованиям эргономики; от наличия деформируемых зон кузова, ремней и подушек безопасности, сидений хорошей конструкции, защиты при опрокидывании, травмобезопасной рулевой колонки

     от наличия деформируемых зон кузова, ремней и подушек безопасности, сидений хорошей конструкции, защиты при опрокидывании, травмобезопасной рулевой колонки

№2. Что входит в активную безопасность под названием "компоновочные параметры автомобиля"?

а) габаритная ширина;

б) габаритная высота;
в) масса транспортного средства;

г) габаритная длина;

д) база.

     а, б, г

     а, б, г, д

     г, д

     а, б, в, г

     все перечисленное

№3. От чего зависит ширина динамического коридора при прямолинейном движении?

     от размеров автомобиля и его скорости

     от габаритной ширины автомобиля и скорости его движения

     от габаритной ширины, габаритной длины, базы, скорости движения

     от габаритной ширины

№4. От чего зависит ширина динамического коридора при криволинейном движении{image001.gif}?

     от наружного габаритного радиуса поворота автомобиля, габаритной ширины, базы автомобиля и переднего свеса

     от габаритной ширины автомобиля и скорости его движения

     от наружного габаритного радиуса поворота автомобиля, базы автомобиля, габаритной ширины и скорости его движения

     габаритной ширины, базы автомобиля и переднего свеса

№5. Что предпринимают для улучшения маневренности автопоезда и уменьшения ширины динамического коридора?

а) применяют прицепы с управляемыми передними колесами;

б) применяют прицепы со сближенными в центре базы осями;

в) применяют прицепы с дополнительными колесами, которые у порожнего прицепа подняты, а у загруженного – опущены.

     а

     б

     в

     а, б

     все перечисленное

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.3
№1. Какое значение имеет масса транспортного средства для безопасности движения?

а) чем больше масса автомобиля, тем труднее им управлять;

б) тяжелый автомобиль медленно разгоняется и останавливается;

в) на тяжелом автомобиле трудно выполнить сложный маневр;

г) с увеличением массы возрастает объем перевозимого груза;

д) влияние массы сказывается на сроках службы дорожного покрытия.

     все перечисленное

     а, б, в, д

     а, б, в

     а, б

     б, в, г

№2. В РФ все автомобили разделены на группы в зависимости от осевой нагрузки и полной массы транспортного средства. Какие автомобили относят к группе А?

     автомобили и автопоезда дорожного типа, имеющие осевые нагрузки до 6 тонн от одиночной оси и полную массу одиночного автомобиля до 22 тонн, автопоезда до 34 тонн

     автомобили и автопоезда дорожного типа, имеющие осевые нагрузки до 10 тонн от одиночной оси и полную массу одиночного автомобиля до 30 тонн, автопоезда до 38 тонн

     автомобили, имеющие нагрузку от одиночной оси > 10 тонн

     автомобили и автопоезда дорожного типа, имеющие осевые нагрузки до 4 тонн от одиночной оси и полную массу одиночного автомобиля до 18 тонн, автопоезда до 30 тонн

№3. В РФ все автомобили разделены на группы в зависимости от осевой нагрузки и полной массы транспортного средства. Какие автомобили относят к группе В?

     автомобили и автопоезда дорожного типа, имеющие осевые нагрузки до 6 тонн от одиночной оси и полную массу одиночного автомобиля до 22 тонн, автопоезда до 34 тонн

     автомобили и автопоезда дорожного типа, имеющие осевые нагрузки до 10 тонн от одиночной оси и полную массу автомобиля до 30 тонн, автопоезда до 38 тонн

     автомобили, имеющие нагрузку от одиночной оси > 10 тонн

     автомобили и автопоезда дорожного типа, имеющие осевые нагрузки до 4 тонн от одиночной оси и полную массу автомобиля до 18 тонн, автопоезда до 30 тонн

№4. Чем ограничивается верхний предел скорости транспортного потока?

а) дорожными условиями;

б) временем доставки грузов и пассажиров;

в) психофизиологическим возможностям водителя;

г) опасностью возникновения ДТП.

     всем перечисленным

     а

     б

     а, б, г

     а, в, г

№5. Какими способами можно определить максимальную скорость автомобиля?

а) численным;

б) аналитическим;

в) эмпирическим;

г) графоаналитическим;

д) логарифмическим.

     б, г

     а, б

     в

     в, д

     а, б, д

     всеми перечисленными

7 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.1
№1. Уравнение движения разгоняющегося на подъеме автомобиля: 

Что в данном уравнении обозначается символом х
     эмпирический коэффициент

     коэффициент сопротивления качению при малых скоростях движения

     коэффициент учета вращающихся масс

     коэффициент обтекаемости, зависящий от формы и качества отделки поверхности автомобиля

     суммарный момент инерции всех колес автомобиля

№2. Уравнение движения разгоняющегося на подъеме автомобиля: 

Что в данном уравнении обозначается символом  f?

     эмпирический коэффициент

     коэффициент сопротивления качению при малых скоростях движения

     коэффициент учета вращающихся масс

     коэффициент обтекаемости, зависящий от формы и качества отделки поверхности автомобиля

     суммарный момент инерции всех колес автомобиля

№3. Уравнение движения разгоняющегося на подъеме автомобиля: 

Что обозначает в данном уравнении слагаемое K

     эмпирический коэффициент

     силу сопротивления качению при малых скоростях движения

     силу сопротивления воздуха

      фактор обтекаемости

     суммарную силу инерции всех колес автомобиля

№4. Какими способами можно определить максимальное ускорение автомобиля?

а) графоаналитическим;

б) способом трисекции;

в) эмпирическим;

г) аналитическим;

д) экспоненциального сложения.

     а, г

     а, б

     б, в, д

     в, д

     а, б, д

     всеми перечисленными

№5. Как может совершаться обгон в зависимости от условий движения на дороге?

а) с уменьшающейся скоростью;

б) с постоянной скоростью;

в) без выезда на полосу встречного движения;

г) с выездом на полосу встречного движения;

д) с возрастающей скоростью.

     б, г, д

     б, д

     а, б

     а, б, д

     в, г

№6. По какой формуле определяется путь обгона при движении с постоянной скоростью?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.2.
№1. Что в формуле для определения пути обгона при движении с постоянной скоростью обозначает слагаемое D?

     дистанция безопасности между обгоняющим и обгоняемым автомобилями в начале обгона

     дистанция безопасности между обгоняющим и обгоняемым автомобилями в конце обгона

     габаритная длина первого автомобиля

     путь обгоняющего автомобиля

№2. В каком случае возрастают путь и время, необходимые для безопасного обгона при движении с постоянной скоростью?

     при увеличении скорости обгоняемого автомобиля

     при увеличении скорости обгоняющего автомобиля

     при сокращении дистанции безопасности между обгоняющим и обгоняемым автомобилями в начале обгона

     при уменьшении дистанции безопасности между обгоняющим и обгоняемым автомобилями в конце обгона

№3. В каких условиях возможен обгон с постоянной скоростью?

     на дорогах с проезжей частью шириной более 7–8 м и интенсивностью движения в обоих направлениях менее 40–60 автомобилей в час

     на дорогах с проезжей частью шириной более 9–11 м и интенсивностью движения в обоих направлениях менее 25–40 автомобилей в час

     на дорогах с проезжей частью шириной менее 9–12 м и интенсивностью движения в обоих направлениях более 50 автомобилей в час

     на дорогах с проезжей частью шириной более 4–6 м и интенсивностью движения в обоих направлениях менее 70–90 автомобилей в час

№4. По каким причинам даже на дорогах высших категорий обгон, сочетаемый с разгоном, практически трудно осуществим?

     так как гарантированные по СНиП расстояния видимости меньше безопасных путей обгона

     так как ширина проезжей части по СНиП меньше безопасной ширины, необходимой для обгона

     так как на таких дорогах практически всегда высокая интенсивность движения

     вопрос поставлен не корректно, так как на дорогах высших категорий обгон, сочетаемый с разгоном, осуществляется легко

№5. Какой формулой определяется путь обгона, сочетаемого с разгоном, если принять, что обгоняющий автомобиль движется с постоянным ускорением, а начальная скорость равна 5м/с?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.3
№1. Динамический фактор автомобиля определяется по формуле:

№2. Как отражается на тяговой динамичности автомобиля изнашивание деталей цилиндропоршневой группы?

     рабочая смесь прорывается в картер двигателя при такте сжатия и уменьшается давление конца сжатия, в результате мощность двигателя уменьшается и может составить 80–85% номинальной

     рабочая смесь прорывается в картер двигателя при такте сжатия, в результате мощность двигателя уменьшается и может составить 90–95% номинальной

     возникает детонация, вынуждающая водителя уменьшать скорость и переходить на низшие передачи

     уменьшается проходное сечение трубопровода, что вызывает неравномерное распределение горючей смеси по цилиндрам, в результате мощность двигателя может уменьшиться на 15–20%
№3. Что происходит при неправильном зацеплении шестерен в коробке передач и ведущих мостах, а также при чрезмерной затяжке конических роликоподшипников главной передачи и ступиц колес?

     возрастают затраты энергии в трансмиссии и ходовой части, приводящие к ухудшению тяговой динамичности автомобиля

     мощность двигателя уменьшается и может составить 80–85% номинальной

     увеличивается склонность к пробуксовке колес при трогании автомобиля с места и разгоне

     возрастают затраты энергии в трансмиссии, что приводит к потерям мощности двигателя на 10–15%
№4. Как проявляется снижение показателей тяговой динамичности автомобиля по мере увеличения срока его работы и ухудшения технического состояния?

     это проявляется в уменьшении максимальных скорости и ускорения, а также в снижении интенсивности разгона

     это проявляется в уменьшении максимальной скорости

     это проявляется в снижении интенсивности разгона

     это проявляется в росте затрат энергии в трансмиссии и ходовой части

     это проявляется в снижении активной безопасности автомобиля

№5. По каким направлениям возможно совершенствование конструкции автомобиля с целью улучшения его тяговой динамичности?
а) улучшение обтекаемости автомобилей;

б) уменьшение массы автомобиля;

в) повышение качества обработки деталей трансмиссии и подбор надлежащих сортов масел;

г) совершенствование автомобильных двигателей в направлении повышения литровой мощности, уменьшения габаритных размеров и массы, увеличения долговечности и снижения расхода топлива;

д) применение бесступенчатой трансмиссии.

     а, б, д

     б, г

     б, в, г

     а, б, г

     все перечисленное

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.1
№1. Какими тормозными системами снабжаются современные автомобили?

а) вспомогательной;

б) рабочей;

в) экстренной;

г) запасной;

д) стояночной;

е) основной.

     а, б, г, д

     а, б, в

     б, д, е

     а, в, д, е

     б, г, д

№2. Каким требованиям должна удовлетворять тормозная система для обеспечения безопасности автомобиля?

а) усилия, необходимые для приведения системы в действие и перемещения рабочих органов управления, не должны превышать физических возможностей водителя;

б) время срабатывания системы должно быть минимальным, а замедление автомобиля – максимальным во всех условиях эксплуатации;

в) все колеса автомобиля должны затормаживаться одновременно и с одинаковой интенсивностью;

г) трубопроводы системы должны быть проложены на максимальном удалении от поверхности дороги;

д) тормозные силы на колесах должны нарастать плавно, в системе не должно быть заеданий и заклиниваний;

е) эффективность действия системы должна быть постоянной в течение всего срока службы автомобиля, а вероятность отказов минимальной;

ж) система должна быть компактной;

з) работа тормозной системы не должна вызывать потери устойчивости автомобиля.

     а, б, в, д, е, з

     а, в, г, е, ж

     б, в, г, д, ж, з

     а, д, з

     все перечисленное

№3. Что служит оценочными показателями тормозной динамичности автомобиля?

а) начальная скорость в момент воздействия водителя на орган управления;

б) среднее замедление за период полного торможения;

в) путь автомобиля от начала воздействия водителя на орган управления до остановки;

г) сила, прикладываемая водителем к органу управления.

     б, в

     а, б, г

     а, г

     а, в, г

     б, г

№4. Что должна обеспечивать конструкция тормозной системы, чтобы полностью использовать сцепление всех шин автомобиля с дорогой?

     она должна создавать разное соотношение тормозных сил (касательных реакций дороги, действующих на колеса переднего и заднего мостов автомобиля) при торможении с различной интенсивностью

     она должна создавать одинаковое соотношение тормозных сил (касательных реакций дороги, действующих на колеса переднего и заднего мостов автомобиля) при торможении с различной интенсивностью

     она должна обеспечивать одинаковое соотношение нормальных реакций дороги

     она должна создавать разное соотношение тормозных сил (касательных реакций дороги, действующих на колеса переднего и заднего мостов автомобиля)

№5. Каким образом конструируют тормозную систему легковых автомобилей для более полного использования сцепления передних шин с дорогой?

     при торможении легковых автомобилей нагрузка на передний мост больше, чем на задний, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила, действующая на передний мост росла быстрее

     при торможении легковых автомобилей нагрузка на передний мост меньше, чем на задний, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила, действующая на передний мост росла медленнее

     у легковых автомобилей центр тяжести расположен примерно посередине базы, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила росла с одинаковой скоростью на обоих мостах

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.2.
№1. Каким образом конструируют тормозную систему грузовых автомобилей для более полного использования сцепления шин с дорогой?

     у грузовых автомобилей основная часть нагрузки приходится на задний мост, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила, действующая на задний мост росла быстрее, чем тормозная сила, действующая на передний

     у грузовых автомобилей основная часть нагрузки приходится на задний мост, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила, действующая на задний мост росла медленнее, чем тормозная сила, действующая на передний

     у грузовых автомобилей нагрузка распределена примерно равномерно между осями, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила росла с одинаковой скоростью на обоих мостах

№2. Что обозначается величиной t при определении тормозной динамичности транспортных средств?

     время, за которое касательная реакция на колесах одного из мостов (чаще всего заднего) первой достигает предельного значения по условиям сцепления, и колеса этого моста блокируются

     время, в течении которого водитель прикладывает к педали усилие, а касательная реакция на колесах уменьшается, оставаясь равной силе сцепления

     первый промежуток времени, в течении которого водитель не успевает среагировать на опасную ситуацию на дороге нажатием на педаль тормоза

     время, за которое касательная реакция на колесах другого моста достигает предельного значения по условиям сцепления, и колеса этого моста также блокируются

№3. В каких случаях тормозные моменты оказываются недостаточными для блокировки колес даже при полном использовании конструктивных возможностей автомашины?

а) у автомобилей с большой массой, когда необходимые в этом случае тормоза с большими поверхностями трения не удается разместить внутри колес;

б) у автомобилей с большой массой, когда необходимые в этом случае громоздкие тормоза с большими поверхностями трения нежелательны по соображениям плавности хода автомобиля;

в) на мокрой бугристой поверхности типа "бельгийская мостовая";

г) у автомобилей с колесной формулой 6х6, 8х8;

д) когда конструкторы, стремясь предотвратить блокировку передних колес и потерю управляемости при торможении, ограничивают максимальную величину тормозных моментов на колесах переднего моста.

     а, б, д

     а, в, г

     б, в, д

     все вышеперечисленное

     все ответы неправильны, т.к. таких случаев не существует

№4. Тормозной путь автомобиля – это путь который автомобиль проходит … (продолжить)

     за время t, т.е. за интервал времени, в котором замедление постоянно

     за время tн + tуст, где tн время нарастания замедления; tуст интервал времени, в котором замедление постоянно

     за время tс + tн + tуст, где tс время запаздывания тормозной системы, tн время нарастания замедления, tуст интервал времени, в котором замедление постоянно

     за время tр + tс + tн + tуст, где tр время реакции водителя, tс время запаздывания тормозной системы, tн время нарастания замедления, tуст интервал времени, в котором замедление постоянно

№5. Полный тормозной путь определяется по формуле:

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.3
№1. Какими Правилами ЕЭК ООН регламентированы тормозные свойства?

     N 13

     N 14

     N 3

     N 46

№2. Какие виды испытаний рабочей тормозной системы предусмотрены стандартом?

     три вида испытаний 0, I и II
     три вида испытаний А, В и С

     испытания видов 1 и 2

     три вида испытаний: на наработку, на нагрев и на отказ

№3. Что оценивается при испытаниях тормозной системы типа 0?

     при испытаниях 0 оценивается эффективность рабочей тормозной системы при холодных тормозных механизмах, когда температура тормозного барабана или диска не превышает 100 С

     при испытаниях 0 оценивается эффективность рабочей тормозной системы при нагретых тормозных механизмах

     испытания 0 проводят для определения эффективности рабочей тормозной системы при движении автомобиля по затяжному спуску

     при испытаниях 0 оценивается эффективность стояночной тормозной системы

№4. Что оценивается при испытаниях тормозной системы типа I?

     при испытаниях I оценивается эффективность рабочей тормозной системы при холодных тормозных механизмах, когда температура тормозного барабана или диска не превышает 100 С

     при испытаниях I оценивается эффективность рабочей тормозной системы при нагретых тормозных механизмах

     испытания I проводят для определения эффективности рабочей тормозной системы при движении автомобиля по затяжному спуску

     при испытаниях I оценивается эффективность вспомогательной тормозной системы

№5. Что оценивается при испытаниях тормозной системы типа II?

     при испытаниях II оценивается эффективность рабочей тормозной системы при холодных тормозных механизмах, когда температура тормозного барабана или диска не превышает 100 С

     при испытаниях II оценивается эффективность рабочей тормозной системы при нагретых тормозных механизмах

     испытания II проводят для определения эффективности рабочей тормозной системы при движении автомобиля по затяжному спуску

     при испытаниях II оценивается эффективность запасной тормозной системы

№6. Каким образом определяют эффективность стояночной тормозной системы?

     ее определяют в статических испытаниях на заданном уклоне (подъеме) с удержанием транспортного средства неподвижным в течение регламентируемого времени (5 мин)

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях 0 рабочей тормозной системы; время приведения в действие стояночной тормозной системы должны быть не более чем на 20% больше, чем у рабочей системы

     стояночная тормозная система считается эффективной, если она обеспечивает движение полностью нагруженного автомобиля по спуску с уклоном 7% и длиной 6 км с постоянной скоростью 30 +- 2 км/ч

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях 0 рабочей тормозной системы, но при начальной скорости торможения равной 40 км/ч (для всех категорий)

8 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.1
№1. Каким образом определяется эффективность вспомогательной тормозной системы?

     эффективная вспомогательная тормозная система должна обеспечивать движение полностью нагруженного автомобиля по спуску с уклоном 7% и длиной 6 км с постоянной скоростью 30 +- 2 км/ч

     эффективная вспомогательная тормозная система должна обеспечивать удержание транспортного средства на заданном уклоне (подъеме) неподвижным в течение регламентируемого времени (5 мин)

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях 0 рабочей тормозной системы, причем усилие, прикладываемое к педали, не должно превышать 687 Н, а к ручному рычагу должно быть не более 392 Н

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях II рабочей тормозной системы, но при начальной скорости торможения равной 40 км/ч (для всех категорий)

№2. Каким образом определяется эффективность рабочей тормозной системы автомобилей, находящихся в эксплуатации?

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях 0 рабочей тормозной системы новых автомобилей, но при начальной скорости торможения равной 40 км/ч (для всех категорий)

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях 0 рабочей тормозной системы новых автомобилей, но при начальной скорости торможения равной 45 км/ч для категории М, 40 км/ч для N (автомобили) и 35 для всех остальных категорий

     рабочая тормозная система автомобилей, находящихся в эксплуатации, считается эффективной, если она обеспечивает движение полностью нагруженного автомобиля по спуску с уклоном 7% и длиной 6 км с постоянной скоростью 30 +- 2 км/ч

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях I рабочей тормозной системы новых автомобилей, но при начальной скорости торможения равной 50 км/ч

№3. Какой обгон называется незавершенным?

     ситуация, когда водитель, убедившись в невозможности закончить обгон, вынужден уменьшить скорость и возвратиться в прежнее положение

     обгон, в процессе которого обгоняющий автомобиль возвращается на свою полосу движения впереди обгоняемого автомобиля

     ситуация, когда обгоняющий автомобиль перемещается на соседнюю полосу движения впереди обгоняемого автомобиля

     обгон, в процессе которого обгоняемый автомобиль оказывается на своей полосе движения позади обгоняющего автомобиля

№4. Какие составные части (связанные с изменением скорости обгоняющего автомобиля) включает незавершенный обгон?

а) обгоняющий автомобиль разгоняется на своей полосе;

б) обгоняющий автомобиль выезжает на соседнюю полосу движения;

в) водитель обгоняющего автомобиля замечает опасность для движения, из-за которой продолжение обгона не возможно;

г) решив отказаться от обгона, водитель снижает скорость автомобиля до минимально устойчивой;

д) водитель пропускает вперед обгоняемый автомобиль и возвращается на прежнюю полосу;

е) водитель, вернувшись на прежнюю полосу, тормозит.

     б, г, д

     а, г

     а, в, д

     в, г

     все вышеперечисленное

№5. Какое количество ДТП произошло по причине неудовлетворительного состояния тормозной системы?

     более 50% всех ДТП, возникших из-за технических неисправностей

     более 50% всех ДТП

     35% всех ДТП

     35% всех ДТП, возникших из-за технических неисправностей

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.2.
№1. Какими причинами может быть вызвано ухудшение тормозной динамичности?

а) износ цилиндро-поршневой группы компрессора;

б) неправильная регулировка регулятора давления;

в) увеличение зазора между фрикционными накладками и тормозными барабанами;

г) наличием масла и воды на поверхностях фрикционных накладок и тормозных барабанов;

д) нарушением регулировок;

е) попаданием воздуха в гидравлический привод;

ж) недостаточным давлением в системе.

     в, г, д, е, ж

     а, б, в

     а, б, г, д, е

     б, в, е

     всеми вышеперечисленными

№2. Какими причинами может быть вызвано ухудшение тормозной динамичности?

а) неисправностями амортизаторов;

б) дефектами передней подвески;

в) разной степенью изнашивания протекторов шин;

г) перекосами мостов;

д) неодинаковым давлением в шинах.

     всеми перечисленными

     а, б, г

     в, д

     б, г, д

     б, в, г, д

№3 Какой вид тормозного привода рабочей тормозной системы применяется наиболее часто на грузовых автомобилях большой грузоподъемности?

     фрикционные тормозные механизмы

     механический тормозной привод

     тормозной гидропривод

     тормозной пневмопривод

№4. Перечислите достоинства дискового тормозного механизма (по сравнению с барабанным).

а) тормозной механизм имеет линейную зависимость коэффициента тормозной эффективности от изменения коэффициента трения;

б) меньшая чувствительность к попавшей на накладки воде;

в) более медленный износ тормозных накладок;

г) возможность увеличения передаточного числа тормозного привода благодаря малому ходу поршня;

д) хорошее охлаждение тормозного диска;

е) большая эффективность;

ж) меньшая масса.

     а, б, г, д, ж

     б, в, г

     а, б, в, е

     в, г, д, е, ж

     все перечисленное

№5. Перечислите достоинства тормозного гидропривода.

а) невозможность выхода из строя тормозной системы при местном повреждении привода;

б) малое время срабатывания;

в) равенство приводных сил на тормозных механизмах левых и правых колес;

г) удобство компоновки;

д) высокий КПД;

е) простота обслуживания;

ж) повышение КПД при низких температурах.

     б, в, г, д, е

     а, б, в

     в, е, ж

     а, б, е ,ж

     все вышеперечисленное

№6. Перечислите недостатки тормозного пневмопривода (по сравнению с гидроприводом).

а) сложность производства и обслуживания;

б) сравнительно высокая стоимость;

в) затруднение управления;

г) неудобство привода тормозных систем прицепа и полуприцепа;

д) постоянная затрата мощности на привод компрессора;

е) большое время срабатывания.

     а, б, д, е

     б, в, г

     в, г, д, е

     а, б, в

     все вышеперечисленное

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.3
№1. Какой угол наклона нитей каркаса к продольной оси имеют радиальные шины?

     85…90 градусов

     25…30 градусов

     35…40 градусов

     50…60 градусов

№2. Перечислите преимущества радиальных шин по сравнению с диагональными?

а) меньший износ и меньшее сопротивление качению;

б) меньшая масса;

в) лучшую передачу продольных и боковых сил;

г) более быстрая реакция на поворот руля;

д) меньший момент инерции относительно оси вращения (проявляется при разгоне и торможении);

е) более мягкое качение;

ж) большая грузоподъемность по сравнению с диагональной такого же размера.

     а, в, г, ж

     б, в, г, д

     а, б, д, е

     все вышеперечисленные

     а

№3. Что такое "проскальзывание"?

     это относительное перемещение (кинематические потери) между шиной и поверхностью дороги, возникающее если катящаяся шина передает в точке контакта продольную силу, например, тяговую

     это перемещение шины относительно поверхности дороги, обусловленное, с одной стороны, наличием крутящего момента на колесе, а с другой - наличием силы сопротивления дороги

     это относительное перемещение шины относительно поверхности дороги, обусловленное неровностью и влажностью дорожной поверхности

     это перемещение брекера в шине из центрального положения, вызванное пониженным давлением воздуха

№4. По какой формуле определяется проскальзывание 
№5. При какой величине проскальзывания на сухой дороге колеса имеют наилучшие возможности для передачи сил, т.е. коэффициент сцепления  максимальный?

     15–25%

     0–10%

     45–55%

     90–100%

     75–85%

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.1
№1. Возможна ли такая ситуация, когда коэффициент трения скольжения шины будет больше 1?

     да, возможна

     нет, не возможна

     затрудняюсь с ответом

№2. Какая шина имеет лучшее сцепление на сухой цементной или асфальтовой дороге?

     гладкая шина (без рисунка протектора)

     шина с полным рисунком протектора

     шина с рисунком протектора, изношенным на 30–40%

     шина с рисунком протектора, изношенным на 70–80%

№3. Как влияет на коэффициенты сцепления и трения скольжения шин увеличение скорости движения?

     увеличение скорости движения приводит к падению коэффициентов сцепления и трения скольжения

     увеличение скорости движения приводит к росту коэффициентов сцепления и трения скольжения

     увеличение скорости движения приводит к росту коэффициента сцепления и к падению коэффициента трения скольжения

     увеличение скорости движения приводит к росту коэффициента сцепления, а коэффициент трения скольжения не изменяется

№4. Что такое аквапланирование?

     “всплытие” шины при движении автомобиля по лужам

     появление в пятне контакта микроскопических капель воды, что обусловлено адгезией

     использование свойства автомобильных шин увеличивать поверхность контакта со средой в условиях полного или частичного погружения в воду

     ситуация, когда автомобиль некоторое время по инерции продолжает движение по поверхности воды, неожиданно попав в глубокую водную преграду

№5. Какие шины меньше склонны к аквапланированию при прочих равных условиях?

     узкие шины

     широкие шины

     широкие шины низкого профиля

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.2.
№1. Как влияет на коэффициент трения скольжения применение шин с шипами?

     при гололедице коэффициент трения скольжения выше, но на сухой или сырой дороге он меньше

     коэффициент трения скольжения выше во всех ситуациях

     при гололедице и на сырой дороге коэффициент трения скольжения выше, но на сухой дороге он меньше

     коэффициент трения скольжения не изменяется (по определению)

№2. Какие устройства применяются для повышения активной безопасности автомобиля при торможении?

     регуляторы тормозных сил, АБС, ПБС

     АБС, ПБС

     АБС, ПБС, ГМП

     АБС, ПБС, ГМП, КПП

     регуляторы тормозных сил, АБС, ПБС, ГМП, КПП

№3. Какие основные узлы содержат современные АБС?

а) датчик линейной скорости автомобиля;

б) датчики угловой скорости колес;

в) катушку индуктивности для учета инерционности;

г) блок обработки данных и управления;

д) реле-прерыватель;

е) периферийный маршрутизатор;

ж) модулятор давления тормозной жидкости.

     б, г, ж

     а, г, е, ж

     г

     а, б, в, д

     а, в, ж

     все вышеперечисленное

№4. Какие схемы применения АБС существуют?

а) одноканальная;

б) двухканальная;

в) трехканальная;

г) четырехканальная;

д) с числом каналов управления равным числу колес.

     а, б

     в, г

     д

     б, в, г

     все вышеперечисленные

№5. Что обеспечивает АБС (с точки зрения активной безопасности)?

а) сохранение курсовой устойчивости автомобиля в любых условиях торможения;

б) улучшение эффективности торможения автомобиля (наиболее совершенные АБС);

в) уменьшение числа ситуаций, в которых водитель пользуется педалью тормоза;

г) увеличение срока службы шин;

д) индивидуальное регулирование мощности, передаваемой на каждое колесо;

     а, б, г

     б, в, д

     г, д

     а, д

     все перечисленное

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.3
№1. Что такое "устойчивость"?

     свойство автомобиля сохранять заданные направление движения, ориентацию продольной и вертикальной оси

     свойство автомобиля сохранять заданное направление движения

     свойство автомобиля сохранять заданную ориентацию продольной и вертикальной оси

     свойство комплекса Водитель - Автомобиль - Дорога - Среда сохранять оптимальные свойства для обеспечения безопасности движения

№2. Какие виды устойчивости различают?

     курсовую, поперечную и продольную

     поворотную, курсовую и переставочную

     вертикальную, горизонтальную и устойчивость на уклоне 45 градусов

     скоростную, поворотную и устойчивость в неподвижном состоянии

№3. Что называется курсовой устойчивостью автомобиля?

     свойство двигаться без корректирующих воздействий со стороны водителя, т.е. при неизменном положении рулевого колеса

     способность автомобиля двигаться по дорогам различного качества без опрокидывания и бокового скольжения относительно боковых правых и левых колес

     это устойчивость автомобиля против опрокидывания относительно передней или задней оси

     свойство двигаться по заданной траектории, адекватно реагируя на поворот рулевого колеса

№4. Что называется поперечной устойчивостью автомобиля?

     способность автомобиля двигаться по дорогам различного качества без опрокидывания и бокового скольжения относительно боковых правых и левых колес

     способность автомобиля противодействовать сдвигающей силе, возникающей в пятне контакта шины с дорогой

     свойство двигаться без корректирующих воздействий со стороны водителя, т.е. при неизменном положении рулевого колеса

     это устойчивость автомобиля против опрокидывания относительно передней или задней оси

№5. Что называется продольной устойчивостью автомобиля?

     это устойчивость автомобиля против опрокидывания относительно передней или задней оси

     способность автомобиля двигаться по дорогам различного качества без опрокидывания и бокового скольжения относительно боковых правых и левых колес

     свойство двигаться без корректирующих воздействий со стороны водителя, т.е. при неизменном положении рулевого колеса

     свойство оставаться в неподвижном состоянии на уклоне дороге определенной величины

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

6 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.1
№1. (*множ*)Чем может быть вызвано нарушение курсовой устойчивости при прямолинейном движении автомобиля (выберите несколько ответов)?

     поперечной составляющей веса 

     боковым ветром

     ударами колес о неровности дороги

     центробежной силой 

№2. Что является условием сохранения поперечной устойчивости неподвижного или равномерно прямолинейно движущегося автомобиля?

     прохождение вектора силы тяжести внутри прямоугольника, вершины которого совпадают с точками взаимодействия колес с дорогой

     величина центробежной силы, не превышающая максимально возможную

     все перечисленное

№3. Что является показателями поперечной устойчивости автомобиля при криволинейном движении?

а) максимальные величины углов подъема, преодолеваемого транспортным средством без буксования ведущих колес;

б) максимально возможные скорости движения по дуге окружности;

в) угол поперечного уклона дороги (косогора);

г) поперечная составляющая веса.

     б, в

     а, б

     в, г

     а, г

     все перечисленное

№4. Что служит показателем продольной устойчивости автомобиля?

     максимальная величина угла подъема, преодолеваемого транспортным средством без буксования ведущих колес

     максимально возможная скорость движения по дуге окружности

     угол поперечного уклона дороги (косогора)

№5. Как увеличить продольную устойчивость автомобиля?

     увеличить колею автомобиля и снизить центр тяжести

     увеличить базу автомобиля и расстояние от центра тяжести автомобиля до переднего моста

     увеличить колею автомобиля и коэффициент сцепления

     увеличить базу автомобиля и уменьшить колею

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.2.
№1 В каких направлениях лучше всего вести одновременное совершенствование и развитие конструкций автомобилей для повышения безопасности движения?

а) улучшение условий управления автомобилем;

б) дублирование наиболее важных в отношении безопасности движения систем и узлов;

в) изменение конструкции травмоопасных элементов кабины и салона автотранспортных средств;

г) снижение массы и габаритов транспортного средства;

д) повышение эффективности действия наиболее важных в отношении безопасности движения систем и узлов;

е) повышение скорости движения.

     а, б, в, д

     а, б, е

     б, в, г

     б, в, г, е

     а, в, г, д

№2 Может ли неисправность системы отопления или вентиляции автомобиля привести к ДТП, связанному с неумышленным нарушением Правил дорожного движения?

     Да, может

     Нет, не может

     Затрудняюсь ответить

№3 Что такое дорожно-транспортное происшествие?

     это событие, нарушающее процесс дорожного движения, которое возникает в результате потери возможности управлять транспортным средством

     это происшествие, возникшее в процессе движения транспортных средств и повлекшее за собой гибель и (или) телесное повреждение людей

     это происшествие, возникшее в процессе движения механических транспортных средств и повлекшее за собой гибель и телесное повреждение людей, повреждение транспортных средств, сооружений, грузов или иной материальный ущерб

№4. На какие виды подразделяют дорожно-транспортные происшествия?

а) столкновение;

б) опрокидывание;

в) наезды на стоящее транспортное средство;

г) наезд на препятствие;

д) наезд на пешехода;

е) наезд на велосипедиста;

ж) наезд на гужевой транспорт;

з) наезд на животное;

и) прочие ДТП.

     а, б, в, д, ж

     а, б, в, д, ж, и

     а, б, г, д, и

     б, г, д, ж, з, и

     все перечисленное

№5. Какие фазы можно условно выделить в каждом дорожно-транспортном происшествии?

а) аварийную;

б) кульминационную;

в) начальную;

г) опасную;

д) конечную.

     б, в, д

     а, в, д

     а, б, г

     а, в

     б, г

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.3
№1. На какие виды подразделяется конструктивная безопасность автомобиля?

     на активную, пассивную, послеаварийную и экологическую

     на пассивную и послеаварийную

     она подразделяется в зависимости от влияющих факторов: весовых, габаритных, тяговых, тормозных, устойчивости, травмобезопасного оборудования и противопожарных мероприятий

     она не имеет подразделения на виды

№2. Что такое активная безопасность?

     это свойство автомобиля снижать вероятность возникновения ДТП или полностью его предотвращать

     это свойство, которое проявляется в период, когда водитель, несмотря на принятые меры безопасности, не может изменить характер движения автомобиля и предотвратить дорожно-транспортное происшествие

     это свойство автомобиля предотвращать ДТП, снижать тяжесть его последствий и не причинять вреда людям и окружающей среде

     это свойство автомобиля уменьшать тяжесть последствий ДТП после остановки и предотвращать возникновение новых аварий

№3. Что такое пассивная безопасность?

     это свойство автомобиля уменьшать тяжесть последствий ДТП, если оно все же случилось

     это свойство автомобиля предотвращать ДТП, снижать тяжесть его последствий и не причинять вреда людям и окружающей среде

     это свойство автомобиля снижать вероятность возникновения ДТП или полностью его предотвращать

     это свойство автомобиля уменьшать тяжесть последствий ДТП после остановки и предотвращать возникновение новых аварий

№4. Что такое послеаварийная безопасность?

     это свойство автомобиля уменьшать тяжесть последствий ДТП после остановки и предотвращать возникновение новых аварий

     это свойство автомобиля уменьшать тяжесть последствий ДТП, если оно все же случилось

     это свойство автомобиля предотвращать ДТП, снижать тяжесть его последствий и не причинять вреда людям и окружающей среде

     это свойство, которое проявляется в период, когда водитель, несмотря на принятые меры безопасности, не может изменить характер движения автомобиля и предотвратить дорожно-транспортное происшествие

№5. Что такое экологическая безопасность?

     это свойство автомобиля, позволяющее уменьшать вред, наносимый участникам движения и окружающей среде в процессе его нормальной эксплуатации

     это свойство автомобиля, позволяющее уменьшать вред, наносимый участникам движения и окружающей среде в процессе и после дорожно-транспортного происшествия

     это свойство автомобиля предотвращать ДТП, снижать тяжесть его последствий и не причинять вреда людям и окружающей среде

     это свойство автомобиля уменьшать тяжесть последствий ДТП, если оно все же случилось

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.1
№1. В каких нормативных актах сформулированы требования к подвижному составу и отдельным системам и устройствам в России?

а) в государственных стандартах Российской Федерации (ГОСТ Р);

б) в межгосударственных стандартах (ГОСТ), к которым Россия присоединяется;

в) в стандартах предприятий и технических условиях;

г) в стандартах торговых организаций;

д) в правилах ЕЭК ООН, к которым Россия присоединяется.

     а, б, в, д

     а, б, д

     а, б

     б, в, г

     все перечисленное

№2. Укажите формы государственного регулирования в сфере защиты интересов общества, производителей и потребителей?

а) маркировка;

б) сертификация;

в) лицензирование;

г) применение информационных таблиц СИО.

     а, б

     а, в

     б, в

     б, г

     все перечисленное

№3. На какие категории делятся все типы автомототранспортных средств, согласно принятой ЕЭК ООН классификации?

     L, M, N, O – "мотоциклы", пассажирские, грузовые, прицепы

     M, N – пассажирские и грузовые с подразделением на 15 подкатегории по числу колес и полной массе

     А, В, С, D, Е

     S, M, L – "мотоциклы", пассажирские, грузовые

№4. Назовите международные стандарты по конструктивной безопасности автомобиля:

а) правила ЕЭК ООН в соответствии с Женевским Соглашением 1958 г.;

б) Директивы ЕС в соответствии с Римским договором 1957 г.;

в) стандарты Международной организации по стандартизации (ISO);

г) правила Международной академии качества.

     б, в, г

     а, б, в

     а, б, г

     в, г

№5. Что такое измеритель?

     это параметр, характеризующий эксплуатационное свойство автомобиля с качественной стороны

     это число, позволяющее оценить эксплуатационное свойство автомобиля при определенных условиях работы

     это совокупность свойств, обусловливающих пригодность автомобиля удовлетворять определенные потребности в соответствии с его назначением

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.2.
№1. От каких факторов зависит активная безопасность автомобиля?

     от компоновочных параметров автомобиля; тяговой и тормозной динамичности; устойчивости и управляемости; информативности; оборудования рабочего места водителя, его соответствия требованиям эргономики

     от габаритных и весовых параметров автомобиля; тяговой динамичности; устойчивости и управляемости

     от компоновочных параметров автомобиля; тяговой и тормозной динамичности; устойчивости и управляемости; информативности; оборудования рабочего места водителя, его соответствия требованиям эргономики; от наличия деформируемых зон кузова, ремней и подушек безопасности, сидений хорошей конструкции, защиты при опрокидывании, травмобезопасной рулевой колонки

     от наличия деформируемых зон кузова, ремней и подушек безопасности, сидений хорошей конструкции, защиты при опрокидывании, травмобезопасной рулевой колонки

№2. Что входит в активную безопасность под названием "компоновочные параметры автомобиля"?

а) габаритная ширина;

б) габаритная высота;
в) масса транспортного средства;

г) габаритная длина;

д) база.

     а, б, г

     а, б, г, д

     г, д

     а, б, в, г

     все перечисленное

№3. От чего зависит ширина динамического коридора при прямолинейном движении?

     от размеров автомобиля и его скорости

     от габаритной ширины автомобиля и скорости его движения

     от габаритной ширины, габаритной длины, базы, скорости движения

     от габаритной ширины

№4. От чего зависит ширина динамического коридора при криволинейном движении{image001.gif}?

     от наружного габаритного радиуса поворота автомобиля, габаритной ширины, базы автомобиля и переднего свеса

     от габаритной ширины автомобиля и скорости его движения

     от наружного габаритного радиуса поворота автомобиля, базы автомобиля, габаритной ширины и скорости его движения

     габаритной ширины, базы автомобиля и переднего свеса

№5. Что предпринимают для улучшения маневренности автопоезда и уменьшения ширины динамического коридора?

а) применяют прицепы с управляемыми передними колесами;

б) применяют прицепы со сближенными в центре базы осями;

в) применяют прицепы с дополнительными колесами, которые у порожнего прицепа подняты, а у загруженного – опущены.

     а

     б

     в

     а, б

     все перечисленное

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.3
№1. Какое значение имеет масса транспортного средства для безопасности движения?

а) чем больше масса автомобиля, тем труднее им управлять;

б) тяжелый автомобиль медленно разгоняется и останавливается;

в) на тяжелом автомобиле трудно выполнить сложный маневр;

г) с увеличением массы возрастает объем перевозимого груза;

д) влияние массы сказывается на сроках службы дорожного покрытия.

     все перечисленное

     а, б, в, д

     а, б, в

     а, б

     б, в, г

№2. В РФ все автомобили разделены на группы в зависимости от осевой нагрузки и полной массы транспортного средства. Какие автомобили относят к группе А?

     автомобили и автопоезда дорожного типа, имеющие осевые нагрузки до 6 тонн от одиночной оси и полную массу одиночного автомобиля до 22 тонн, автопоезда до 34 тонн

     автомобили и автопоезда дорожного типа, имеющие осевые нагрузки до 10 тонн от одиночной оси и полную массу одиночного автомобиля до 30 тонн, автопоезда до 38 тонн

     автомобили, имеющие нагрузку от одиночной оси > 10 тонн

     автомобили и автопоезда дорожного типа, имеющие осевые нагрузки до 4 тонн от одиночной оси и полную массу одиночного автомобиля до 18 тонн, автопоезда до 30 тонн

№3. В РФ все автомобили разделены на группы в зависимости от осевой нагрузки и полной массы транспортного средства. Какие автомобили относят к группе В?

     автомобили и автопоезда дорожного типа, имеющие осевые нагрузки до 6 тонн от одиночной оси и полную массу одиночного автомобиля до 22 тонн, автопоезда до 34 тонн

     автомобили и автопоезда дорожного типа, имеющие осевые нагрузки до 10 тонн от одиночной оси и полную массу автомобиля до 30 тонн, автопоезда до 38 тонн

     автомобили, имеющие нагрузку от одиночной оси > 10 тонн

     автомобили и автопоезда дорожного типа, имеющие осевые нагрузки до 4 тонн от одиночной оси и полную массу автомобиля до 18 тонн, автопоезда до 30 тонн

№4. Чем ограничивается верхний предел скорости транспортного потока?

а) дорожными условиями;

б) временем доставки грузов и пассажиров;

в) психофизиологическим возможностям водителя;

г) опасностью возникновения ДТП.

     всем перечисленным

     а

     б

     а, б, г

     а, в, г

№5. Какими способами можно определить максимальную скорость автомобиля?

а) численным;

б) аналитическим;

в) эмпирическим;

г) графоаналитическим;

д) логарифмическим.

     б, г

     а, б

     в

     в, д

     а, б, д

     всеми перечисленными

7 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.1
№1. Уравнение движения разгоняющегося на подъеме автомобиля: 

Что в данном уравнении обозначается символом х

     эмпирический коэффициент

     коэффициент сопротивления качению при малых скоростях движения

     коэффициент учета вращающихся масс

     коэффициент обтекаемости, зависящий от формы и качества отделки поверхности автомобиля

     суммарный момент инерции всех колес автомобиля

№2. Уравнение движения разгоняющегося на подъеме автомобиля: 

Что в данном уравнении обозначается символом  f?

     эмпирический коэффициент

     коэффициент сопротивления качению при малых скоростях движения

     коэффициент учета вращающихся масс

     коэффициент обтекаемости, зависящий от формы и качества отделки поверхности автомобиля

     суммарный момент инерции всех колес автомобиля

№3. Уравнение движения разгоняющегося на подъеме автомобиля: 

Что обозначает в данном уравнении слагаемое K

     эмпирический коэффициент

     силу сопротивления качению при малых скоростях движения

     силу сопротивления воздуха

      фактор обтекаемости

     суммарную силу инерции всех колес автомобиля

№4. Какими способами можно определить максимальное ускорение автомобиля?

а) графоаналитическим;

б) способом трисекции;

в) эмпирическим;

г) аналитическим;

д) экспоненциального сложения.

     а, г

     а, б

     б, в, д

     в, д

     а, б, д

     всеми перечисленными

№5. Как может совершаться обгон в зависимости от условий движения на дороге?

а) с уменьшающейся скоростью;

б) с постоянной скоростью;

в) без выезда на полосу встречного движения;

г) с выездом на полосу встречного движения;

д) с возрастающей скоростью.

     б, г, д

     б, д

     а, б

     а, б, д

     в, г

№6. По какой формуле определяется путь обгона при движении с постоянной скоростью?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.2.
№1. Что в формуле для определения пути обгона при движении с постоянной скоростью обозначает слагаемое D?

     дистанция безопасности между обгоняющим и обгоняемым автомобилями в начале обгона

     дистанция безопасности между обгоняющим и обгоняемым автомобилями в конце обгона

     габаритная длина первого автомобиля

     путь обгоняющего автомобиля

№2. В каком случае возрастают путь и время, необходимые для безопасного обгона при движении с постоянной скоростью?

     при увеличении скорости обгоняемого автомобиля

     при увеличении скорости обгоняющего автомобиля

     при сокращении дистанции безопасности между обгоняющим и обгоняемым автомобилями в начале обгона

     при уменьшении дистанции безопасности между обгоняющим и обгоняемым автомобилями в конце обгона

№3. В каких условиях возможен обгон с постоянной скоростью?

     на дорогах с проезжей частью шириной более 7–8 м и интенсивностью движения в обоих направлениях менее 40–60 автомобилей в час

     на дорогах с проезжей частью шириной более 9–11 м и интенсивностью движения в обоих направлениях менее 25–40 автомобилей в час

     на дорогах с проезжей частью шириной менее 9–12 м и интенсивностью движения в обоих направлениях более 50 автомобилей в час

     на дорогах с проезжей частью шириной более 4–6 м и интенсивностью движения в обоих направлениях менее 70–90 автомобилей в час

№4. По каким причинам даже на дорогах высших категорий обгон, сочетаемый с разгоном, практически трудно осуществим?

     так как гарантированные по СНиП расстояния видимости меньше безопасных путей обгона

     так как ширина проезжей части по СНиП меньше безопасной ширины, необходимой для обгона

     так как на таких дорогах практически всегда высокая интенсивность движения

     вопрос поставлен не корректно, так как на дорогах высших категорий обгон, сочетаемый с разгоном, осуществляется легко

№5. Какой формулой определяется путь обгона, сочетаемого с разгоном, если принять, что обгоняющий автомобиль движется с постоянным ускорением, а начальная скорость равна 5м/с?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.3
№1. Динамический фактор автомобиля определяется по формуле:

№2. Как отражается на тяговой динамичности автомобиля изнашивание деталей цилиндропоршневой группы?

     рабочая смесь прорывается в картер двигателя при такте сжатия и уменьшается давление конца сжатия, в результате мощность двигателя уменьшается и может составить 80–85% номинальной

     рабочая смесь прорывается в картер двигателя при такте сжатия, в результате мощность двигателя уменьшается и может составить 90–95% номинальной

     возникает детонация, вынуждающая водителя уменьшать скорость и переходить на низшие передачи

     уменьшается проходное сечение трубопровода, что вызывает неравномерное распределение горючей смеси по цилиндрам, в результате мощность двигателя может уменьшиться на 15–20%
№3. Что происходит при неправильном зацеплении шестерен в коробке передач и ведущих мостах, а также при чрезмерной затяжке конических роликоподшипников главной передачи и ступиц колес?

     возрастают затраты энергии в трансмиссии и ходовой части, приводящие к ухудшению тяговой динамичности автомобиля

     мощность двигателя уменьшается и может составить 80–85% номинальной

     увеличивается склонность к пробуксовке колес при трогании автомобиля с места и разгоне

     возрастают затраты энергии в трансмиссии, что приводит к потерям мощности двигателя на 10–15%
№4. Как проявляется снижение показателей тяговой динамичности автомобиля по мере увеличения срока его работы и ухудшения технического состояния?

     это проявляется в уменьшении максимальных скорости и ускорения, а также в снижении интенсивности разгона

     это проявляется в уменьшении максимальной скорости

     это проявляется в снижении интенсивности разгона

     это проявляется в росте затрат энергии в трансмиссии и ходовой части

     это проявляется в снижении активной безопасности автомобиля

№5. По каким направлениям возможно совершенствование конструкции автомобиля с целью улучшения его тяговой динамичности?
а) улучшение обтекаемости автомобилей;

б) уменьшение массы автомобиля;

в) повышение качества обработки деталей трансмиссии и подбор надлежащих сортов масел;

г) совершенствование автомобильных двигателей в направлении повышения литровой мощности, уменьшения габаритных размеров и массы, увеличения долговечности и снижения расхода топлива;

д) применение бесступенчатой трансмиссии.

     а, б, д

     б, г

     б, в, г

     а, б, г

     все перечисленное

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.1
№1. Какими тормозными системами снабжаются современные автомобили?

а) вспомогательной;

б) рабочей;

в) экстренной;

г) запасной;

д) стояночной;

е) основной.

     а, б, г, д

     а, б, в

     б, д, е

     а, в, д, е

     б, г, д

№2. Каким требованиям должна удовлетворять тормозная система для обеспечения безопасности автомобиля?

а) усилия, необходимые для приведения системы в действие и перемещения рабочих органов управления, не должны превышать физических возможностей водителя;

б) время срабатывания системы должно быть минимальным, а замедление автомобиля – максимальным во всех условиях эксплуатации;

в) все колеса автомобиля должны затормаживаться одновременно и с одинаковой интенсивностью;

г) трубопроводы системы должны быть проложены на максимальном удалении от поверхности дороги;

д) тормозные силы на колесах должны нарастать плавно, в системе не должно быть заеданий и заклиниваний;

е) эффективность действия системы должна быть постоянной в течение всего срока службы автомобиля, а вероятность отказов минимальной;

ж) система должна быть компактной;

з) работа тормозной системы не должна вызывать потери устойчивости автомобиля.

     а, б, в, д, е, з

     а, в, г, е, ж

     б, в, г, д, ж, з

     а, д, з

     все перечисленное

№3. Что служит оценочными показателями тормозной динамичности автомобиля?

а) начальная скорость в момент воздействия водителя на орган управления;

б) среднее замедление за период полного торможения;

в) путь автомобиля от начала воздействия водителя на орган управления до остановки;

г) сила, прикладываемая водителем к органу управления.

     б, в

     а, б, г

     а, г

     а, в, г

     б, г

№4. Что должна обеспечивать конструкция тормозной системы, чтобы полностью использовать сцепление всех шин автомобиля с дорогой?

     она должна создавать разное соотношение тормозных сил (касательных реакций дороги, действующих на колеса переднего и заднего мостов автомобиля) при торможении с различной интенсивностью

     она должна создавать одинаковое соотношение тормозных сил (касательных реакций дороги, действующих на колеса переднего и заднего мостов автомобиля) при торможении с различной интенсивностью

     она должна обеспечивать одинаковое соотношение нормальных реакций дороги

     она должна создавать разное соотношение тормозных сил (касательных реакций дороги, действующих на колеса переднего и заднего мостов автомобиля)

№5. Каким образом конструируют тормозную систему легковых автомобилей для более полного использования сцепления передних шин с дорогой?

     при торможении легковых автомобилей нагрузка на передний мост больше, чем на задний, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила, действующая на передний мост росла быстрее

     при торможении легковых автомобилей нагрузка на передний мост меньше, чем на задний, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила, действующая на передний мост росла медленнее

     у легковых автомобилей центр тяжести расположен примерно посередине базы, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила росла с одинаковой скоростью на обоих мостах

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.2.
№1. Каким образом конструируют тормозную систему грузовых автомобилей для более полного использования сцепления шин с дорогой?

     у грузовых автомобилей основная часть нагрузки приходится на задний мост, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила, действующая на задний мост росла быстрее, чем тормозная сила, действующая на передний

     у грузовых автомобилей основная часть нагрузки приходится на задний мост, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила, действующая на задний мост росла медленнее, чем тормозная сила, действующая на передний

     у грузовых автомобилей нагрузка распределена примерно равномерно между осями, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила росла с одинаковой скоростью на обоих мостах

№2. Что обозначается величиной t при определении тормозной динамичности транспортных средств?

     время, за которое касательная реакция на колесах одного из мостов (чаще всего заднего) первой достигает предельного значения по условиям сцепления, и колеса этого моста блокируются

     время, в течении которого водитель прикладывает к педали усилие, а касательная реакция на колесах уменьшается, оставаясь равной силе сцепления

     первый промежуток времени, в течении которого водитель не успевает среагировать на опасную ситуацию на дороге нажатием на педаль тормоза

     время, за которое касательная реакция на колесах другого моста достигает предельного значения по условиям сцепления, и колеса этого моста также блокируются

№3. В каких случаях тормозные моменты оказываются недостаточными для блокировки колес даже при полном использовании конструктивных возможностей автомашины?

а) у автомобилей с большой массой, когда необходимые в этом случае тормоза с большими поверхностями трения не удается разместить внутри колес;

б) у автомобилей с большой массой, когда необходимые в этом случае громоздкие тормоза с большими поверхностями трения нежелательны по соображениям плавности хода автомобиля;

в) на мокрой бугристой поверхности типа "бельгийская мостовая";

г) у автомобилей с колесной формулой 6х6, 8х8;

д) когда конструкторы, стремясь предотвратить блокировку передних колес и потерю управляемости при торможении, ограничивают максимальную величину тормозных моментов на колесах переднего моста.

     а, б, д

     а, в, г

     б, в, д

     все вышеперечисленное

     все ответы неправильны, т.к. таких случаев не существует

№4. Тормозной путь автомобиля – это путь который автомобиль проходит … (продолжить)

     за время t, т.е. за интервал времени, в котором замедление постоянно

     за время tн + tуст, где tн время нарастания замедления; tуст интервал времени, в котором замедление постоянно

     за время tс + tн + tуст, где tс время запаздывания тормозной системы, tн время нарастания замедления, tуст интервал времени, в котором замедление постоянно

     за время tр + tс + tн + tуст, где tр время реакции водителя, tс время запаздывания тормозной системы, tн время нарастания замедления, tуст интервал времени, в котором замедление постоянно

№5. Полный тормозной путь определяется по формуле:

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.3
№1. Какими Правилами ЕЭК ООН регламентированы тормозные свойства?

     N 13

     N 14

     N 3

     N 46

№2. Какие виды испытаний рабочей тормозной системы предусмотрены стандартом?

     три вида испытаний 0, I и II
     три вида испытаний А, В и С

     испытания видов 1 и 2

     три вида испытаний: на наработку, на нагрев и на отказ

№3. Что оценивается при испытаниях тормозной системы типа 0?

     при испытаниях 0 оценивается эффективность рабочей тормозной системы при холодных тормозных механизмах, когда температура тормозного барабана или диска не превышает 100 С

     при испытаниях 0 оценивается эффективность рабочей тормозной системы при нагретых тормозных механизмах

     испытания 0 проводят для определения эффективности рабочей тормозной системы при движении автомобиля по затяжному спуску

     при испытаниях 0 оценивается эффективность стояночной тормозной системы

№4. Что оценивается при испытаниях тормозной системы типа I?

     при испытаниях I оценивается эффективность рабочей тормозной системы при холодных тормозных механизмах, когда температура тормозного барабана или диска не превышает 100 С

     при испытаниях I оценивается эффективность рабочей тормозной системы при нагретых тормозных механизмах

     испытания I проводят для определения эффективности рабочей тормозной системы при движении автомобиля по затяжному спуску

     при испытаниях I оценивается эффективность вспомогательной тормозной системы

№5. Что оценивается при испытаниях тормозной системы типа II?

     при испытаниях II оценивается эффективность рабочей тормозной системы при холодных тормозных механизмах, когда температура тормозного барабана или диска не превышает 100 С

     при испытаниях II оценивается эффективность рабочей тормозной системы при нагретых тормозных механизмах

     испытания II проводят для определения эффективности рабочей тормозной системы при движении автомобиля по затяжному спуску

     при испытаниях II оценивается эффективность запасной тормозной системы

№6. Каким образом определяют эффективность стояночной тормозной системы?

     ее определяют в статических испытаниях на заданном уклоне (подъеме) с удержанием транспортного средства неподвижным в течение регламентируемого времени (5 мин)

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях 0 рабочей тормозной системы; время приведения в действие стояночной тормозной системы должны быть не более чем на 20% больше, чем у рабочей системы

     стояночная тормозная система считается эффективной, если она обеспечивает движение полностью нагруженного автомобиля по спуску с уклоном 7% и длиной 6 км с постоянной скоростью 30 +- 2 км/ч

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях 0 рабочей тормозной системы, но при начальной скорости торможения равной 40 км/ч (для всех категорий)

8 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.1
№1. Каким образом определяется эффективность вспомогательной тормозной системы?

     эффективная вспомогательная тормозная система должна обеспечивать движение полностью нагруженного автомобиля по спуску с уклоном 7% и длиной 6 км с постоянной скоростью 30 +- 2 км/ч

     эффективная вспомогательная тормозная система должна обеспечивать удержание транспортного средства на заданном уклоне (подъеме) неподвижным в течение регламентируемого времени (5 мин)

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях 0 рабочей тормозной системы, причем усилие, прикладываемое к педали, не должно превышать 687 Н, а к ручному рычагу должно быть не более 392 Н

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях II рабочей тормозной системы, но при начальной скорости торможения равной 40 км/ч (для всех категорий)

№2. Каким образом определяется эффективность рабочей тормозной системы автомобилей, находящихся в эксплуатации?

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях 0 рабочей тормозной системы новых автомобилей, но при начальной скорости торможения равной 40 км/ч (для всех категорий)

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях 0 рабочей тормозной системы новых автомобилей, но при начальной скорости торможения равной 45 км/ч для категории М, 40 км/ч для N (автомобили) и 35 для всех остальных категорий

     рабочая тормозная система автомобилей, находящихся в эксплуатации, считается эффективной, если она обеспечивает движение полностью нагруженного автомобиля по спуску с уклоном 7% и длиной 6 км с постоянной скоростью 30 +- 2 км/ч

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях I рабочей тормозной системы новых автомобилей, но при начальной скорости торможения равной 50 км/ч

№3. Какой обгон называется незавершенным?

     ситуация, когда водитель, убедившись в невозможности закончить обгон, вынужден уменьшить скорость и возвратиться в прежнее положение

     обгон, в процессе которого обгоняющий автомобиль возвращается на свою полосу движения впереди обгоняемого автомобиля

     ситуация, когда обгоняющий автомобиль перемещается на соседнюю полосу движения впереди обгоняемого автомобиля

     обгон, в процессе которого обгоняемый автомобиль оказывается на своей полосе движения позади обгоняющего автомобиля

№4. Какие составные части (связанные с изменением скорости обгоняющего автомобиля) включает незавершенный обгон?

а) обгоняющий автомобиль разгоняется на своей полосе;

б) обгоняющий автомобиль выезжает на соседнюю полосу движения;

в) водитель обгоняющего автомобиля замечает опасность для движения, из-за которой продолжение обгона не возможно;

г) решив отказаться от обгона, водитель снижает скорость автомобиля до минимально устойчивой;

д) водитель пропускает вперед обгоняемый автомобиль и возвращается на прежнюю полосу;

е) водитель, вернувшись на прежнюю полосу, тормозит.

     б, г, д

     а, г

     а, в, д

     в, г

     все вышеперечисленное

№5. Какое количество ДТП произошло по причине неудовлетворительного состояния тормозной системы?

     более 50% всех ДТП, возникших из-за технических неисправностей

     более 50% всех ДТП

     35% всех ДТП

     35% всех ДТП, возникших из-за технических неисправностей

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.2.
№1. Какими причинами может быть вызвано ухудшение тормозной динамичности?

а) износ цилиндро-поршневой группы компрессора;

б) неправильная регулировка регулятора давления;

в) увеличение зазора между фрикционными накладками и тормозными барабанами;

г) наличием масла и воды на поверхностях фрикционных накладок и тормозных барабанов;

д) нарушением регулировок;

е) попаданием воздуха в гидравлический привод;

ж) недостаточным давлением в системе.

     в, г, д, е, ж

     а, б, в

     а, б, г, д, е

     б, в, е

     всеми вышеперечисленными

№2. Какими причинами может быть вызвано ухудшение тормозной динамичности?

а) неисправностями амортизаторов;

б) дефектами передней подвески;

в) разной степенью изнашивания протекторов шин;

г) перекосами мостов;

д) неодинаковым давлением в шинах.

     всеми перечисленными

     а, б, г

     в, д

     б, г, д

     б, в, г, д

№3 Какой вид тормозного привода рабочей тормозной системы применяется наиболее часто на грузовых автомобилях большой грузоподъемности?

     фрикционные тормозные механизмы

     механический тормозной привод

     тормозной гидропривод

     тормозной пневмопривод

№4. Перечислите достоинства дискового тормозного механизма (по сравнению с барабанным).

а) тормозной механизм имеет линейную зависимость коэффициента тормозной эффективности от изменения коэффициента трения;

б) меньшая чувствительность к попавшей на накладки воде;

в) более медленный износ тормозных накладок;

г) возможность увеличения передаточного числа тормозного привода благодаря малому ходу поршня;

д) хорошее охлаждение тормозного диска;

е) большая эффективность;

ж) меньшая масса.

     а, б, г, д, ж

     б, в, г

     а, б, в, е

     в, г, д, е, ж

     все перечисленное

№5. Перечислите достоинства тормозного гидропривода.

а) невозможность выхода из строя тормозной системы при местном повреждении привода;

б) малое время срабатывания;

в) равенство приводных сил на тормозных механизмах левых и правых колес;

г) удобство компоновки;

д) высокий КПД;

е) простота обслуживания;

ж) повышение КПД при низких температурах.

     б, в, г, д, е

     а, б, в

     в, е, ж

     а, б, е ,ж

     все вышеперечисленное

№6. Перечислите недостатки тормозного пневмопривода (по сравнению с гидроприводом).

а) сложность производства и обслуживания;

б) сравнительно высокая стоимость;

в) затруднение управления;

г) неудобство привода тормозных систем прицепа и полуприцепа;

д) постоянная затрата мощности на привод компрессора;

е) большое время срабатывания.

     а, б, д, е

     б, в, г

     в, г, д, е

     а, б, в

     все вышеперечисленное

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.3
№1. Какой угол наклона нитей каркаса к продольной оси имеют радиальные шины?

     85…90 градусов

     25…30 градусов

     35…40 градусов

     50…60 градусов

№2. Перечислите преимущества радиальных шин по сравнению с диагональными?

а) меньший износ и меньшее сопротивление качению;

б) меньшая масса;

в) лучшую передачу продольных и боковых сил;

г) более быстрая реакция на поворот руля;

д) меньший момент инерции относительно оси вращения (проявляется при разгоне и торможении);

е) более мягкое качение;

ж) большая грузоподъемность по сравнению с диагональной такого же размера.

     а, в, г, ж

     б, в, г, д

     а, б, д, е

     все вышеперечисленные

     а

№3. Что такое "проскальзывание"?

     это относительное перемещение (кинематические потери) между шиной и поверхностью дороги, возникающее если катящаяся шина передает в точке контакта продольную силу, например, тяговую

     это перемещение шины относительно поверхности дороги, обусловленное, с одной стороны, наличием крутящего момента на колесе, а с другой - наличием силы сопротивления дороги

     это относительное перемещение шины относительно поверхности дороги, обусловленное неровностью и влажностью дорожной поверхности

     это перемещение брекера в шине из центрального положения, вызванное пониженным давлением воздуха

№4. По какой формуле определяется проскальзывание 

№5. При какой величине проскальзывания на сухой дороге колеса имеют наилучшие возможности для передачи сил, т.е. коэффициент сцепления  максимальный?

     15–25%

     0–10%

     45–55%

     90–100%

     75–85%

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.1
№1. Возможна ли такая ситуация, когда коэффициент трения скольжения шины будет больше 1?

     да, возможна

     нет, не возможна

     затрудняюсь с ответом

№2. Какая шина имеет лучшее сцепление на сухой цементной или асфальтовой дороге?

     гладкая шина (без рисунка протектора)

     шина с полным рисунком протектора

     шина с рисунком протектора, изношенным на 30–40%

     шина с рисунком протектора, изношенным на 70–80%

№3. Как влияет на коэффициенты сцепления и трения скольжения шин увеличение скорости движения?

     увеличение скорости движения приводит к падению коэффициентов сцепления и трения скольжения

     увеличение скорости движения приводит к росту коэффициентов сцепления и трения скольжения

     увеличение скорости движения приводит к росту коэффициента сцепления и к падению коэффициента трения скольжения

     увеличение скорости движения приводит к росту коэффициента сцепления, а коэффициент трения скольжения не изменяется

№4. Что такое аквапланирование?

     “всплытие” шины при движении автомобиля по лужам

     появление в пятне контакта микроскопических капель воды, что обусловлено адгезией

     использование свойства автомобильных шин увеличивать поверхность контакта со средой в условиях полного или частичного погружения в воду

     ситуация, когда автомобиль некоторое время по инерции продолжает движение по поверхности воды, неожиданно попав в глубокую водную преграду

№5. Какие шины меньше склонны к аквапланированию при прочих равных условиях?

     узкие шины

     широкие шины

     широкие шины низкого профиля

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.2.
№1. Как влияет на коэффициент трения скольжения применение шин с шипами?

     при гололедице коэффициент трения скольжения выше, но на сухой или сырой дороге он меньше

     коэффициент трения скольжения выше во всех ситуациях

     при гололедице и на сырой дороге коэффициент трения скольжения выше, но на сухой дороге он меньше

     коэффициент трения скольжения не изменяется (по определению)

№2. Какие устройства применяются для повышения активной безопасности автомобиля при торможении?

     регуляторы тормозных сил, АБС, ПБС

     АБС, ПБС

     АБС, ПБС, ГМП

     АБС, ПБС, ГМП, КПП

     регуляторы тормозных сил, АБС, ПБС, ГМП, КПП

№3. Какие основные узлы содержат современные АБС?

а) датчик линейной скорости автомобиля;

б) датчики угловой скорости колес;

в) катушку индуктивности для учета инерционности;

г) блок обработки данных и управления;

д) реле-прерыватель;

е) периферийный маршрутизатор;

ж) модулятор давления тормозной жидкости.

     б, г, ж

     а, г, е, ж

     г

     а, б, в, д

     а, в, ж

     все вышеперечисленное

№4. Какие схемы применения АБС существуют?

а) одноканальная;

б) двухканальная;

в) трехканальная;

г) четырехканальная;

д) с числом каналов управления равным числу колес.

     а, б

     в, г

     д

     б, в, г

     все вышеперечисленные

№5. Что обеспечивает АБС (с точки зрения активной безопасности)?

а) сохранение курсовой устойчивости автомобиля в любых условиях торможения;

б) улучшение эффективности торможения автомобиля (наиболее совершенные АБС);

в) уменьшение числа ситуаций, в которых водитель пользуется педалью тормоза;

г) увеличение срока службы шин;

д) индивидуальное регулирование мощности, передаваемой на каждое колесо;

     а, б, г

     б, в, д

     г, д

     а, д

     все перечисленное

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.3
№1. Что такое "устойчивость"?

     свойство автомобиля сохранять заданные направление движения, ориентацию продольной и вертикальной оси

     свойство автомобиля сохранять заданное направление движения

     свойство автомобиля сохранять заданную ориентацию продольной и вертикальной оси

     свойство комплекса Водитель - Автомобиль - Дорога - Среда сохранять оптимальные свойства для обеспечения безопасности движения

№2. Какие виды устойчивости различают?

     курсовую, поперечную и продольную

     поворотную, курсовую и переставочную

     вертикальную, горизонтальную и устойчивость на уклоне 45 градусов

     скоростную, поворотную и устойчивость в неподвижном состоянии

№3. Что называется курсовой устойчивостью автомобиля?

     свойство двигаться без корректирующих воздействий со стороны водителя, т.е. при неизменном положении рулевого колеса

     способность автомобиля двигаться по дорогам различного качества без опрокидывания и бокового скольжения относительно боковых правых и левых колес

     это устойчивость автомобиля против опрокидывания относительно передней или задней оси

     свойство двигаться по заданной траектории, адекватно реагируя на поворот рулевого колеса

№4. Что называется поперечной устойчивостью автомобиля?

     способность автомобиля двигаться по дорогам различного качества без опрокидывания и бокового скольжения относительно боковых правых и левых колес

     способность автомобиля противодействовать сдвигающей силе, возникающей в пятне контакта шины с дорогой

     свойство двигаться без корректирующих воздействий со стороны водителя, т.е. при неизменном положении рулевого колеса

     это устойчивость автомобиля против опрокидывания относительно передней или задней оси

№5. Что называется продольной устойчивостью автомобиля?

     это устойчивость автомобиля против опрокидывания относительно передней или задней оси

     способность автомобиля двигаться по дорогам различного качества без опрокидывания и бокового скольжения относительно боковых правых и левых колес

     свойство двигаться без корректирующих воздействий со стороны водителя, т.е. при неизменном положении рулевого колеса

     свойство оставаться в неподвижном состоянии на уклоне дороге определенной величины

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

7 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.1
№1. Уравнение движения разгоняющегося на подъеме автомобиля: 

Что в данном уравнении обозначается символом х

     эмпирический коэффициент

     коэффициент сопротивления качению при малых скоростях движения

     коэффициент учета вращающихся масс

     коэффициент обтекаемости, зависящий от формы и качества отделки поверхности автомобиля

     суммарный момент инерции всех колес автомобиля

№2. Уравнение движения разгоняющегося на подъеме автомобиля: 

Что в данном уравнении обозначается символом  f?

     эмпирический коэффициент

     коэффициент сопротивления качению при малых скоростях движения

     коэффициент учета вращающихся масс

     коэффициент обтекаемости, зависящий от формы и качества отделки поверхности автомобиля

     суммарный момент инерции всех колес автомобиля

№3. Уравнение движения разгоняющегося на подъеме автомобиля: 

Что обозначает в данном уравнении слагаемое K

     эмпирический коэффициент

     силу сопротивления качению при малых скоростях движения

     силу сопротивления воздуха

      фактор обтекаемости

     суммарную силу инерции всех колес автомобиля

№4. Какими способами можно определить максимальное ускорение автомобиля?

а) графоаналитическим;

б) способом трисекции;

в) эмпирическим;

г) аналитическим;

д) экспоненциального сложения.

     а, г

     а, б

     б, в, д

     в, д

     а, б, д

     всеми перечисленными

№5. Как может совершаться обгон в зависимости от условий движения на дороге?

а) с уменьшающейся скоростью;

б) с постоянной скоростью;

в) без выезда на полосу встречного движения;

г) с выездом на полосу встречного движения;

д) с возрастающей скоростью.

     б, г, д

     б, д

     а, б

     а, б, д

     в, г

№6. По какой формуле определяется путь обгона при движении с постоянной скоростью?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.2.
№1. Что в формуле для определения пути обгона при движении с постоянной скоростью обозначает слагаемое D?

     дистанция безопасности между обгоняющим и обгоняемым автомобилями в начале обгона

     дистанция безопасности между обгоняющим и обгоняемым автомобилями в конце обгона

     габаритная длина первого автомобиля

     путь обгоняющего автомобиля

№2. В каком случае возрастают путь и время, необходимые для безопасного обгона при движении с постоянной скоростью?

     при увеличении скорости обгоняемого автомобиля

     при увеличении скорости обгоняющего автомобиля

     при сокращении дистанции безопасности между обгоняющим и обгоняемым автомобилями в начале обгона

     при уменьшении дистанции безопасности между обгоняющим и обгоняемым автомобилями в конце обгона

№3. В каких условиях возможен обгон с постоянной скоростью?

     на дорогах с проезжей частью шириной более 7–8 м и интенсивностью движения в обоих направлениях менее 40–60 автомобилей в час

     на дорогах с проезжей частью шириной более 9–11 м и интенсивностью движения в обоих направлениях менее 25–40 автомобилей в час

     на дорогах с проезжей частью шириной менее 9–12 м и интенсивностью движения в обоих направлениях более 50 автомобилей в час

     на дорогах с проезжей частью шириной более 4–6 м и интенсивностью движения в обоих направлениях менее 70–90 автомобилей в час

№4. По каким причинам даже на дорогах высших категорий обгон, сочетаемый с разгоном, практически трудно осуществим?

     так как гарантированные по СНиП расстояния видимости меньше безопасных путей обгона

     так как ширина проезжей части по СНиП меньше безопасной ширины, необходимой для обгона

     так как на таких дорогах практически всегда высокая интенсивность движения

     вопрос поставлен не корректно, так как на дорогах высших категорий обгон, сочетаемый с разгоном, осуществляется легко

№5. Какой формулой определяется путь обгона, сочетаемого с разгоном, если принять, что обгоняющий автомобиль движется с постоянным ускорением, а начальная скорость равна 5м/с?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-1.3
№1. Динамический фактор автомобиля определяется по формуле:

№2. Как отражается на тяговой динамичности автомобиля изнашивание деталей цилиндропоршневой группы?

     рабочая смесь прорывается в картер двигателя при такте сжатия и уменьшается давление конца сжатия, в результате мощность двигателя уменьшается и может составить 80–85% номинальной

     рабочая смесь прорывается в картер двигателя при такте сжатия, в результате мощность двигателя уменьшается и может составить 90–95% номинальной

     возникает детонация, вынуждающая водителя уменьшать скорость и переходить на низшие передачи

     уменьшается проходное сечение трубопровода, что вызывает неравномерное распределение горючей смеси по цилиндрам, в результате мощность двигателя может уменьшиться на 15–20%
№3. Что происходит при неправильном зацеплении шестерен в коробке передач и ведущих мостах, а также при чрезмерной затяжке конических роликоподшипников главной передачи и ступиц колес?

     возрастают затраты энергии в трансмиссии и ходовой части, приводящие к ухудшению тяговой динамичности автомобиля

     мощность двигателя уменьшается и может составить 80–85% номинальной

     увеличивается склонность к пробуксовке колес при трогании автомобиля с места и разгоне

     возрастают затраты энергии в трансмиссии, что приводит к потерям мощности двигателя на 10–15%
№4. Как проявляется снижение показателей тяговой динамичности автомобиля по мере увеличения срока его работы и ухудшения технического состояния?

     это проявляется в уменьшении максимальных скорости и ускорения, а также в снижении интенсивности разгона

     это проявляется в уменьшении максимальной скорости

     это проявляется в снижении интенсивности разгона

     это проявляется в росте затрат энергии в трансмиссии и ходовой части

     это проявляется в снижении активной безопасности автомобиля

№5. По каким направлениям возможно совершенствование конструкции автомобиля с целью улучшения его тяговой динамичности?
а) улучшение обтекаемости автомобилей;

б) уменьшение массы автомобиля;

в) повышение качества обработки деталей трансмиссии и подбор надлежащих сортов масел;

г) совершенствование автомобильных двигателей в направлении повышения литровой мощности, уменьшения габаритных размеров и массы, увеличения долговечности и снижения расхода топлива;

д) применение бесступенчатой трансмиссии.

     а, б, д

     б, г

     б, в, г

     а, б, г

     все перечисленное

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.1
№1. Какими тормозными системами снабжаются современные автомобили?

а) вспомогательной;

б) рабочей;

в) экстренной;

г) запасной;

д) стояночной;

е) основной.

     а, б, г, д

     а, б, в

     б, д, е

     а, в, д, е

     б, г, д

№2. Каким требованиям должна удовлетворять тормозная система для обеспечения безопасности автомобиля?

а) усилия, необходимые для приведения системы в действие и перемещения рабочих органов управления, не должны превышать физических возможностей водителя;

б) время срабатывания системы должно быть минимальным, а замедление автомобиля – максимальным во всех условиях эксплуатации;

в) все колеса автомобиля должны затормаживаться одновременно и с одинаковой интенсивностью;

г) трубопроводы системы должны быть проложены на максимальном удалении от поверхности дороги;

д) тормозные силы на колесах должны нарастать плавно, в системе не должно быть заеданий и заклиниваний;

е) эффективность действия системы должна быть постоянной в течение всего срока службы автомобиля, а вероятность отказов минимальной;

ж) система должна быть компактной;

з) работа тормозной системы не должна вызывать потери устойчивости автомобиля.

     а, б, в, д, е, з

     а, в, г, е, ж

     б, в, г, д, ж, з

     а, д, з

     все перечисленное

№3. Что служит оценочными показателями тормозной динамичности автомобиля?

а) начальная скорость в момент воздействия водителя на орган управления;

б) среднее замедление за период полного торможения;

в) путь автомобиля от начала воздействия водителя на орган управления до остановки;

г) сила, прикладываемая водителем к органу управления.

     б, в

     а, б, г

     а, г

     а, в, г

     б, г

№4. Что должна обеспечивать конструкция тормозной системы, чтобы полностью использовать сцепление всех шин автомобиля с дорогой?

     она должна создавать разное соотношение тормозных сил (касательных реакций дороги, действующих на колеса переднего и заднего мостов автомобиля) при торможении с различной интенсивностью

     она должна создавать одинаковое соотношение тормозных сил (касательных реакций дороги, действующих на колеса переднего и заднего мостов автомобиля) при торможении с различной интенсивностью

     она должна обеспечивать одинаковое соотношение нормальных реакций дороги

     она должна создавать разное соотношение тормозных сил (касательных реакций дороги, действующих на колеса переднего и заднего мостов автомобиля)

№5. Каким образом конструируют тормозную систему легковых автомобилей для более полного использования сцепления передних шин с дорогой?

     при торможении легковых автомобилей нагрузка на передний мост больше, чем на задний, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила, действующая на передний мост росла быстрее

     при торможении легковых автомобилей нагрузка на передний мост меньше, чем на задний, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила, действующая на передний мост росла медленнее

     у легковых автомобилей центр тяжести расположен примерно посередине базы, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила росла с одинаковой скоростью на обоих мостах

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.2.
№1. Каким образом конструируют тормозную систему грузовых автомобилей для более полного использования сцепления шин с дорогой?

     у грузовых автомобилей основная часть нагрузки приходится на задний мост, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила, действующая на задний мост росла быстрее, чем тормозная сила, действующая на передний

     у грузовых автомобилей основная часть нагрузки приходится на задний мост, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила, действующая на задний мост росла медленнее, чем тормозная сила, действующая на передний

     у грузовых автомобилей нагрузка распределена примерно равномерно между осями, поэтому тормозную систему конструируют так, чтобы тормозная сила росла с одинаковой скоростью на обоих мостах

№2. Что обозначается величиной t при определении тормозной динамичности транспортных средств?

     время, за которое касательная реакция на колесах одного из мостов (чаще всего заднего) первой достигает предельного значения по условиям сцепления, и колеса этого моста блокируются

     время, в течении которого водитель прикладывает к педали усилие, а касательная реакция на колесах уменьшается, оставаясь равной силе сцепления

     первый промежуток времени, в течении которого водитель не успевает среагировать на опасную ситуацию на дороге нажатием на педаль тормоза

     время, за которое касательная реакция на колесах другого моста достигает предельного значения по условиям сцепления, и колеса этого моста также блокируются

№3. В каких случаях тормозные моменты оказываются недостаточными для блокировки колес даже при полном использовании конструктивных возможностей автомашины?

а) у автомобилей с большой массой, когда необходимые в этом случае тормоза с большими поверхностями трения не удается разместить внутри колес;

б) у автомобилей с большой массой, когда необходимые в этом случае громоздкие тормоза с большими поверхностями трения нежелательны по соображениям плавности хода автомобиля;

в) на мокрой бугристой поверхности типа "бельгийская мостовая";

г) у автомобилей с колесной формулой 6х6, 8х8;

д) когда конструкторы, стремясь предотвратить блокировку передних колес и потерю управляемости при торможении, ограничивают максимальную величину тормозных моментов на колесах переднего моста.

     а, б, д

     а, в, г

     б, в, д

     все вышеперечисленное

     все ответы неправильны, т.к. таких случаев не существует

№4. Тормозной путь автомобиля – это путь который автомобиль проходит … (продолжить)

     за время t, т.е. за интервал времени, в котором замедление постоянно

     за время tн + tуст, где tн время нарастания замедления; tуст интервал времени, в котором замедление постоянно

     за время tс + tн + tуст, где tс время запаздывания тормозной системы, tн время нарастания замедления, tуст интервал времени, в котором замедление постоянно

     за время tр + tс + tн + tуст, где tр время реакции водителя, tс время запаздывания тормозной системы, tн время нарастания замедления, tуст интервал времени, в котором замедление постоянно

№5. Полный тормозной путь определяется по формуле:

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4, контролируемый индикатор достижения компетенции– ПК-4.3
№1. Какими Правилами ЕЭК ООН регламентированы тормозные свойства?

     N 13

     N 14

     N 3

     N 46

№2. Какие виды испытаний рабочей тормозной системы предусмотрены стандартом?

     три вида испытаний 0, I и II
     три вида испытаний А, В и С

     испытания видов 1 и 2

     три вида испытаний: на наработку, на нагрев и на отказ

№3. Что оценивается при испытаниях тормозной системы типа 0?

     при испытаниях 0 оценивается эффективность рабочей тормозной системы при холодных тормозных механизмах, когда температура тормозного барабана или диска не превышает 100 С

     при испытаниях 0 оценивается эффективность рабочей тормозной системы при нагретых тормозных механизмах

     испытания 0 проводят для определения эффективности рабочей тормозной системы при движении автомобиля по затяжному спуску

     при испытаниях 0 оценивается эффективность стояночной тормозной системы

№4. Что оценивается при испытаниях тормозной системы типа I?

     при испытаниях I оценивается эффективность рабочей тормозной системы при холодных тормозных механизмах, когда температура тормозного барабана или диска не превышает 100 С

     при испытаниях I оценивается эффективность рабочей тормозной системы при нагретых тормозных механизмах

     испытания I проводят для определения эффективности рабочей тормозной системы при движении автомобиля по затяжному спуску

     при испытаниях I оценивается эффективность вспомогательной тормозной системы

№5. Что оценивается при испытаниях тормозной системы типа II?

     при испытаниях II оценивается эффективность рабочей тормозной системы при холодных тормозных механизмах, когда температура тормозного барабана или диска не превышает 100 С

     при испытаниях II оценивается эффективность рабочей тормозной системы при нагретых тормозных механизмах

     испытания II проводят для определения эффективности рабочей тормозной системы при движении автомобиля по затяжному спуску

     при испытаниях II оценивается эффективность запасной тормозной системы

№6. Каким образом определяют эффективность стояночной тормозной системы?

     ее определяют в статических испытаниях на заданном уклоне (подъеме) с удержанием транспортного средства неподвижным в течение регламентируемого времени (5 мин)

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях 0 рабочей тормозной системы; время приведения в действие стояночной тормозной системы должны быть не более чем на 20% больше, чем у рабочей системы

     стояночная тормозная система считается эффективной, если она обеспечивает движение полностью нагруженного автомобиля по спуску с уклоном 7% и длиной 6 км с постоянной скоростью 30 +- 2 км/ч

     ее определяют по методике, аналогичной методике, применяемой при испытаниях 0 рабочей тормозной системы, но при начальной скорости торможения равной 40 км/ч (для всех категорий)

